
Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie kompozycji florystycznych 
Oznaczenie kwalifikacji: OGR.01

Czas trwania egzaminu: 60 minut 

EGZAMIN ZAWODOWY 
CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki 
zgłoś przewodniczącemu zespołu nadzorującego.

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach:

− wpisz oznaczenie kwalifikacji,

− zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,

− wpisz swój numer PESEL*,

− wpisz swoją datę urodzenia,

− przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań.
4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.
5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów.
6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.
7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem.
8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.
10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś odpowiedź

„A”:

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz
ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

13. Arkusz oraz kartę odpowiedzi przekaż zespołowi nadzorującemu.

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość
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Zadanie 1. 

Przedstawiony na rysunku wilczomlecz piękny (

A. ma ostro zakończone, kłujące liście. 
B. wydziela olejki eteryczne, wywołujące alergię. 
C. wytwarza trujący sok mleczny, niebezpieczny dla człowieka.  
D. jest powszechnie stosowany do sporządzania naparów rozgrzewających. 

Zadanie 2. 

Używanie niesprawnego pistoletu z klejem doprowadziło do porażenia prądem pracownika kwiaciarni i utraty 
przez niego przytomności. Udzielając mu pierwszej pomocy należy w pierwszej kolejności  

A. wyjąć pistolet z ręki.   
B. wykonać masaż serca. 
C. odłączyć źródło prądu. 
D. wykonać sztuczne oddychanie. 

Zadanie 3. 

Który typ kwiatostanu przedstawiono na rysunku? 

A. Kłos. 
B. Grono. 
C. Wiechę. 
D. Baldach. 

Zadanie 4. 

Do roślin dwuletnich zalicza się 

A. nawłoć ogrodową. 
B. prawoślaz różowy. 
C. szałwię błyszczącą. 
D. aksamitkę wyniosłą. 
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Zadanie 5. 

Paprocią nie jest 

A. płaskla. 
B. adiantum. 
C. afelandra. 
D. zanokcica. 

Zadanie 6. 

Roślina o strzałkowatych liściach i srebrzystym unerwieniu to 

A. areka. 
B. alokazja. 
C. adiantum. 
D. aspidistra. 

Zadanie 7. 

Bylina o bardzo długich kwiatostanach to 

A. orlik. 
B. strelicja. 
C. pustynnik. 
D. zwartnica. 

Zadanie 8. 

Do posadzenia w pojemniku trzech roślin sezonowych o barwie ciepłej należy użyć 

A. lobelii, żeniszka, ostróżki. 
B. starca, niecierpka, lawendy. 
C. cynii, czarnuszki, portulaki. 
D. nagietka, aksamitki, nasturcji. 

Zadanie 9. 

Do skręcania grubych drutów przy wykonywaniu konstrukcji florystycznych przeznaczone są 

A. szczypce płaskie. 
B. nożyce kwiaciarskie. 
C. zszywacze tapicerskie. 
D. sekatory grzechotkowe. 

Zadanie 10. 

Na rysunkach projektowych przedstawiono róże w kolorze żółtym i pomarańczowym. Oznacza to, że 
dobrano barwy 

A. zimne. 
B. sąsiadujące. 
C. dopełniające. 
D. podstawowe. 
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Zadanie 11. 

Barwy pochodne powstają w wyniku zmieszania ze sobą 

A. dwóch barw złożonych. 
B. dwóch barw zasadniczych. 
C. barwy podstawowej z wtórną. 
D. barwy złożonej z dopełniającą. 

Zadanie 12. 

Kolor czerwony i niebieski to barwy 

A. neutralne. 
B. analogiczne. 
C. chromatyczne. 
D. achromatyczne. 

Zadanie 13. 

Wiązanka biedermeierowska o średnicy 20 cm na rysunkach projektowych ma 5 cm. Którą skalę 
zastosowano, sporządzając dokumentację projektową? 

A. 1:4 
B. 1:5 
C. 1:10 
D. 1:20 

Zadanie 14. 

Witryna kwiatowa o wymiarach rzeczywistych 2,2 m × 1,8 m przedstawiona na rysunku projektowym w skali 
1:20 będzie miała odpowiednio wymiary 

A. 8 cm × 5 cm 
B. 9 cm × 6 cm 
C. 11 cm × 9 cm 
D. 22 cm × 18 cm 

Zadanie 15. 

W jaki sposób należy zamocować zieloną gąbkę do słomianego korpusu wianka? 

A. Przykleić klejem na gorąco. 
B. Przykleić taśmą dwustronną. 
C. Owinąć w całości folią i za pomocą taśmy przymocować do wianka. 
D. Owinąć drucianą siatką i za pomocą haftek przymocować do wianka. 
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Zadanie 16. 

Do wykonania kryzy przedstawionej na rysunku wykorzystano drut 

A. miedziany. 
B. wyrobowy.
C. techniczny. 
D. aluminiowy. 

Zadanie 17. 

Na rysunku przedstawiono 

A. floret. 
B. garnet. 
C. cylinder. 
D. autorondellę. 

Zadanie 18. 

Do wykonania jesiennej kompozycji najlepiej użyć 

A. miechunki rozdętej i tykwy pospolitej. 
B. róży pomarszczonej i sasanki ogrodowej. 
C. jaśminowca wonnego i forsycji pośredniej. 
D. trzmieliny Fortune'a i pierwiosnka gruzińskiego. 

Zadanie 19. 

W układzie kompozycyjnym do pierwszego stopnia wartości zalicza się 

A. różę. 
B. gerberę. 
C. strelicję. 
D. gipsówkę. 
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Zadanie 20. 

Biały nalot na powierzchni liści, łodyg lub pąków kwiatowych chryzantem jest objawem 

A. szarej pleśni. 
B. rdzy chryzantem. 
C. mączniaka rzekomego. 
D. mączniaka prawdziwego. 

Zadanie 21. 

Wzrostowi populacji przędziorka sprzyja 

A. niska wilgotność powietrza i niska temperatura. 
B. niska wilgotność powietrza i wysoka temperatura. 
C. wysoka wilgotność powietrza i niska temperatura. 
D. wysoka wilgotność powietrza i wysoka temperatura. 

Zadanie 22. 

Występujące brunatne plamy na liściach, pędach lub kwiatach z szarym nalotem zarodników to objaw 
występowania 

A. szarej pleśni. 
B. zgnilizny. 
C. zgorzeli. 
D. rdzy. 

Zadanie 23. 

W pozycji naturalnej suszy się 

A. trawę pampasową. 
B. groszek pachnący. 
C. kocanki ogrodowe. 
D. lawendę wąskolistną 

Zadanie 24. 

W stadium wybarwionych ale zamkniętych pąków ścina się 

A. gerbery. 
B. goździki. 
C. zwartnice. 
D. chryzantemy. 

Zadanie 25. Zadanie multimedialne 

W filmie przedstawiono technikę 

A. kreszowania. 
B. drutowania. 
C. wyplatania. 
D. owijania. 
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Zadanie 26. 

Które rośliny polecane są do tworzenia kompozycji rustykalnej? 

A. Strelicje i lilie. 
B. Golterie i anturia. 
C. Lawendy i zatrwiany. 
D. Goździki i chryzantemy. 

Zadanie 27. 

Konstrukcję tradycyjnego wieńca dożynkowego stanowi 

A. metalowa siatka florystyczna. 
B. gąbka florystyczna w plastikowej obudowie. 
C. obręcz z dwoma pałąkami tworzącymi koronę. 
D. okrąg z przymocowaną konstrukcją w kształcie litery T. 

Zadanie 28. 

Do stabilizowania kwiatów w ikebanie w stylu wykorzystuje się 

A. kenzan. 
B. szeroki wazon. 
C. wysoki wazon. 
D. gąbkę florystyczną. 

Zadanie 29. 

Na tarasie o wystawie południowej dobrze będą rosły 

A. fitonia i gardenia.  
B. nefrolepis i zielistka. 
C. oleander i bananowiec.  
D. aspidistra i zamiokulkas. 

Zadanie 30. 

Do tworzenia wiosennych kompozycji w pojemnikach, właściwymi dwuletnimi roślinami są 

A. tulipan i lobelia. 
B. szałwia i stokrotka. 
C. bratek i osteospermum. 
D. niezapominajka i stokrotka. 

Zadanie 31. 

Do roślin jednorocznych sadzonych w skrzynkach balkonowych zalicza się 

A. nawłoć ogrodową i aster chiński. 
B. prawoślaz różowy i lak pospolity. 
C. celozję pierzastą i żeniszek meksykański. 
D. aksamitkę rozpierzchłą i barwinek mniejszy. 
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Zadanie 32. 

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz koszt materiału roślinnego zużytego do wykonania 
kompozycji urodzinowej? 

A. 240,00 zł 
B. 271,00 zł 
C. 277,00 zł 
D.  302,00 zł 

Zadanie 33. 

Do wykonania bukietu okolicznościowego florysta wykorzystał materiał roślinny za 150,00 zł. Oblicz koszt 
robocizny, jeżeli stanowi on 30% kosztów zużytych materiałów.  

A. 15,00 zł 
B. 30,00 zł 
C. 45,00 zł 
D.   50,00 zł 

Zadanie 34. 

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt całkowity wykonania kompozycji, jeśli robocizna 
stanowi 30% wykorzystanych materiałów florystycznych. 

A.   55,00 zł 
B.   75,00 zł 
C.   85,00 zł 
D. 110,50 zł 

Zadanie 35. 

W jakiej temperaturze należy przechowywać kwiaty anturium?  

A. 0 ÷ 4°C 
B. 5 ÷ 8°C 
C. 9 ÷ 12°C 
D. 13 ÷ 15°C 

Nazwa materiału 
Jednostka 

miary 

Ilość materiału 
wykorzystana 
w kompozycji 

Cena jednostkowa 
w zł 

Róża czerwona szt. 30 8,00 

Rumora pęczek ½ 12,00 

Gipsówka pęczek ½ 40,00 

Szparag włosowaty pęczek ½ 10,00 
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Zadanie 36. 

Prezentowanie bukietów przed wejściem do kwiaciarni jest wskazane, ponieważ 

A. zachęca do zakupów. 
B. zapewnia im optymalną temperaturę. 
C. zapewnia im intensywne nasłonecznienie. 
D. ułatwia sprzedaż gorszej jakości kwiatów.  

Zadanie 37. 

Wiązankę okolicznościową przygotowaną w okresie zimowym do krótkiego transportu, najkorzystniej jest 
zapakować 

A. w folię polietylenową. 
B. w pudło kartonowe. 
C. w ozdobną fizelinę. 
D. w gruby papier. 

Zadanie 38. 

Ozdobnym elementem bukszpanu są 

A. zielone liście.  
B. jadalne owoce. 
C. grube korzenie. 
D. niebieskie kwiaty. 

Zadanie 39. 

Postawa klientki przedstawionej na rysunku oznacza 

A. otwartość i ufność. 
B. dezaprobatę i złość. 
C. demonstrowanie władzy. 
D. akceptację i zadowolenie. 

Zadanie 40. 

Optymalny termin wykonania wieńca warszawskiego z kwiatów świeżych to 

A. cztery dni przed terminem odbioru. 
B. trzy dni przed terminem odbioru. 
C. dwa dni przed terminem odbioru. 
D. dzień przed terminem odbioru. 
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